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  كدام موارد از مطالب زير، درست است؟ -1

  شوند. اي در طبيعت يافت مي % از عنصرهاي جدول دوره92الف) به تقريب 

  است. amu24ترين ايزوتوپ منيزيم، ب) عدد جرمي فراوان

Aو ABتوانند به يكي از دو صورت  ترين فراواني را در سياره زمين دارند، مي پ) فرمول حاصل از دو عنصري كه بيش B2   باشد. 3

  هاي سازنده، داراي عدد جرمي متفاوت و عدد اتمي يكساني هستند. ت) اغلب در يك نمونه طبيعي از عنصري معين، اتم

  ) پ و ت4  ) ب و ت3  ) الف و پ2  ) الف و ت1

dآرايش الكتروني اتم عنصري به - 2 s10 1
3   شود، چند مورد از مطالب زير درباره آن درست است؟ ختم مي 4

  برابر است. Ag47هاي ظرفيتي اتم هاي ظرفيتي اتم آن با شمار الكترون الف) شمار الكترون

lهاي داراي نسبت شمار الكترونب)   lهاي داراي به شمار الكترون 2  5در آن برابر 1

6
  است. 

  شود. الكترون، اتم آن به يوني با آرايش الكتروني گاز نجيب مبدل مي 11پ) با جدا شدن 

  هاي خود شركت دارد. در تركيب2يا 1با بارصورت كاتيون  ت) اغلب به

  برابر است. X31هاي آخرين زيرلايه اشغال شده اتم هاي آخرين لايه اشغال شده اين عنصر با شمار الكترون ث) شمار الكترون

1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  

)ي دو ايزوتوپكربن دارا - 3 C , C)13 12
)ايزوتوپ 3و هيدروژن داراي   H , H , H)3 2 1

CH)ها چند تركيـب متـان   است. با اين ايزوتوپ  بـا   4(

  توان توليد كرد؟ جرم مولكولي متمايز مي

1 (24  2 (16  3 (10  4 (6  

Nها در مولكول در لايه ظرفيت اتم - 4 O2   ، چند جفت الكترون ناپيوندي وجود دارد؟5

1 (12  2 (11  3 (10  4 (9  

  چند تركيب زير، درست است؟ گذاري و نام فرمول شيميايي - 5

Crاكسيد: تري كروم الف) دي O2   PCl5كلريد: ب) فسفر پنتا  3

Liت) ليتيم كربنات:  Sr(CN)2د:) سيانيIIپ) استرانسيم ( CO2 3  

  CHCl3ج) كلروفرم:    COCl3) كلريد:IIIث) كبالت (

1 (6  2 (5  3 (4  4 (3  

  درست است؟ ها، هاي زير، پس از موازنه معادله آن چند مورد از مطالب زير، درباره واكنش - 6

a) NH CH COO(l) O (g) CO (g) N (g) H O(g)

b) S Cl (s) NH (g) S N (g) S (s) NH Cl(s)

c) MgCO (s) HNO (aq) Mg(NO ) (aq) CO (g) H O(l)

d) Pb(OH) (aq) ClO (aq) PbO (s) Cl (aq) OH (aq) H O(l)   

   

   

   

    

2 2 2 2 2 2

2 2 3 4 4 8 4

3 3 3 2 2 2

3 2 2

  

  ) عدد اكسايش عنصرها تغيير نكرده است.bـ فقط در واكنش (

  ) با هم برابر است.d) و (cـ مجموع ضرايب استوكيومتري مواد در معادله (

  است. 4) برابر b) و (aـ تفاوت مجموع ضرايب واكنش (

  است. 8) برابر cدهنده جامد واكنش ( ترين ضرايب استوكيومتري واكنش ) با بيشaنش (ترين ضرايب استوكيومتري فراورده واك ـ تفاوت بيش

1 (2  2 (1  3 (4  4 (3 

 

 

 

  



ليتـر از   ميلـي  200دهد. جرم آب توليد شده در  مول محلول فسفريك اسيد واكنش كامل مي 005/0ليتر محلول پتاسيم هيدروكسيد با  ميلي 30 - 7
 ظت آن چند مولار است؟محلول پتاسيم هيدروكسيد، چند گرم و غل

Hها را از چپ به راست بخوانيد، (گزينه , O , P , K : g mol     1
1 16 31 39(  

H PO (aq) KOH(aq) K PO (aq) H O(l)  3 4 3 4 2  

1 (6/3 ،5/0  2 (6/3 ،25/0  3 (8/1 ،5/0  4 (8/1 ،25/0  

پـذيري   درصد است. اگر نمودار انحلال 36/47و  50/37ترتيب برابر با  به C70و C20در محلول سير شده آن در دماي Aدرصد جرمي نمك  - 8
  به تقريب برابر چند گرم است؟ C34پذيري اين نمك در دماي اين نمك در آب برحسب دما داراي شيب ثابتي باشد، انحلال

1 (2/72  2 (4/68  3 (6/74  4 (2/41  

  است؟ نادرستكدام مقايسه  - 9

Br) سهولت تبديل شدن به مايع:1 CO N 2 NH) نقطه جوش:2  2 PH AsH 3 3 3  

COپذيري: بر انحلال فشار) تأثير 3 NO O 2 HF) قطبيت:4  2 HCl CO  2  

  چند مورد از مطالب زير درست است؟ -10

  گذارند. ها الكترون به اشتراك مي اي، رسانايي الكتريكي كمي دارند و در واكنش با ديگر اتم دول دورهفلزهاي گروه چهارم ج الف) شبه

اي توليـد   شود و در نتيجه آن فـراورده  شود، از يك اكسيد فلزي استفاده مي ب) براي به دام انداختن اكسيدي از گوگرد كه از نيروگاه خارج مي
  اتم وجود دارد. 5شود كه در هر واحد فرمولي آن،  مي

  تر است. اي كم پذيري كربن از عنصر قبل و بعد خود در جدول دوره پ) واكنش

  ت) همه عنصرهاي كه در يك گروه جدول قرار دارند، آرايش الكتروني مشابهي دارند.

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

واكنش داده  H2ن شوند و سپس در حضور نيكل با يك مولهاي هيدروژن دو گروه متيل و دو گروه اتيل جايگزي اگر در مولكول اتن به جاي اتم - 11
  شود؟ شود، كدام تركيبات زير حاصل مي

  ـ دي متيل هگزان 3و  2ب)     ـ متيل هگزان 2ـ اتيل ـ  3الف) 

  ـ متيل پنتان 2ـ اتيل ـ  3ت)     ـ دي متيل هگزان 4و  3پ) 

  ت ـ ) الف4  پ ـ) ب 3  ت ـ) پ 2  ب ـ) الف 1

  است؟ نادرستكدام مطلب زير،  -12

  است. 2به  1هاي كربن به هيدروژن در آن  ) سيلكوهگزان همپار هگزن است و نسبت شمار اتم1

  تواند نام آيوپاك درستي براي يك تركيب آلي باشد. مي» ـ كلروپنتان 1ـ برمو  5«) نام 2

  ها به تقريب با هم برابر است. ) درصد جرمي كربن در نخستين عضو و دومين عضو خانواده آلكن3

  باشد. ها در دما و فشار اتاق به حالت مايع مي ) پنجمين عضو خانواده آلكن4

تواند بـا اكسـيژن موجـود در     درصد با مقدار كافي فلز مس، مي 80گرم نيتريك اسيد با خلوص  126گاز توليد شده در واكنش  STPدر شرايط  -13
  ون آزاد كند. بازده درصدي واكنش اول، چند برابر بازده واكنش ديگر است؟گرم گاز اوز 240هواكره تركيب شود و 

(H , N , O , : g mol )1
1 14 16

     

HNO(معادله واكنش موازنه شود.)  (aq) Cu(s) Cu(NO ) (aq) NO (g) H O(l)   3 3 2 2 2  

1 (2/13  2 (5/12  3 (375/9  4 (25/6  

/ازاي مصرف مقدار گرماي آزاد شده به -14 g10 درصد ناخالص در واكنش ترميت، دماي چند كيلوگرم آب را بـه تقريـب، بـه     60ينيوم از فلز آلوم 8

Jدهد؟ كلوين افزايش مي 5اندازه 
(C / , Al g mol )

g C

  
 

1
4 آب 2 27  

Al(s) Fe O (s) Al O (s) Fe(l) kJ   2 3 2 3 823  

1(/
 3

4 7 10  2(/
 3

3 1 10  3(/
 3

7 6 10  4(/
 3

9 4 10  

  شود؟ تري آزاد مي هاي زير گرماي كم يك از واكنش در كدام - 15

1(C H OH(g) O (g) CO (g) H O(l)  2 5 2 2 23 2 3  2(C H (l) O (g) CO (g) H O(g)  2 4 2 2 23 2 2  

3(C H (g) O (g) CO (g) H O(l)  2 4 2 2 23 2 2  4(C H OH(l) O (g) CO (g) H O(g)  2 5 2 2 23 2 3  



شـود؟(تفاوت   نيل كلريد حاصل شود، چند كيلوكالري گرما به تقريب آزاد ميكيلوگرم گاز وي 5/62اگر از واكنش گازهاي اتين و هيدروژن كلريد  -16

Cآنتالپي پيوندهاي C وC C برابرkJ

mol
Clاست و 225 / , C , H : g mol

    1
35 5 12 calو 1 / kJ1 4 18(  

1(/  3
12 2 10  

2(/  3
20 8 10  

3(/  3
1 22 10  

4(/  3
2 08 10  

  است؟ نادرستهاي زير  چه تعداد از عبارت -17

  تري دارد. پذيري كم همين دليل واكنش تري نسبت به چربي وجود دارد؛ به هاي روغن، پيوند دوگانه كم الف) در ساختار مولكول

  عنوان تنها منبع انرژي بخش حيات بيانگر توليد ماده از انرژي است. كاهش جرم خورشيد بهب) 

  شود. دليل تفاوت در گرما در دو جسم جاري مي ارز با آن مقدار انرژي گرمايي است كه به پ) دما، هم

تـري دارد، افـزايش دمـاي     ت گرمايي ويژه بـيش اي كه ظرفي ازاي دادن گرماي يكسان، آن ماده ت) از ميان دو جسم مختلف با جرم يكسان، به
  كند. تري پيدا مي بيش

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

دقيقه نخست واكـنش، سـرعت متوسـط مصـرف هيـدروكلريك اسـيد        4باشد و فرض كنيم در  CaCO3،g2056و HClاگر جرم مخلوط - 18

molبرابر
/

s
0 C)مانده مخلوط چقدر خواهد بود؟ است. جرم باقي 05 , O , Ca : g mol )

    1
12 16 40  

HCl(aq)(واكنش موازنه شود.) CaCO (s) CaCl (aq) H O(l) CO (g)   3 2 2 2  

1 (264  2 (528  3 (1792  4 (1836  

  اند؟ تركيب درستهاي زير در مورد اين  دهد. چه تعداد از عبارت را نشان مي» ديكلوفناك«ساختار زير فرمول  -19

  

  ها در آن است. هاي ناپيوندي روي اتم هاي هيدروژن، برابر شمار جفت الكترون الف) شمار اتم

  ها است. برابر شمار پيوندهاي دوگانه بين آن 4/3هاي آن، حدود  ب) شمار پيوندهاي يگانه بين اتم

  شود. وجود در ميخك هم ديده ميپ) داراي گروه عاملي آمين و گروه عاملي ديگر در آن در تركيب آلي م

  است. 7ها به نوع عناصر در آن برابر  ت) نسبت شمار اتم

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

  كدام مورد از مطالب زير درست است؟ - 20

  استيرن يك تركيب سير شده است و در ساخت ظروف يكبار مصرف كاربرد دارد. الف) پلي

  ند اشتراكي وجود دارد.پيو 9سيانواتن  ب) در ساختار مونومر سازنده پلي

  است. 2هاي ناپيوندي به پيوندي در ساختار مونومر سازنده تفلون برابر  پ) نسبت شمار جفت الكترون

  آيد. دست مي ت) از پليمري شدن كلرواتان، پلي وينيل كلريد به

 ) پ، ت4  ) ب، پ3  ) الف، ت2  ) الف، ب1

 

 

 

  

C Cl H Cl C H

kJ
( ) H
mol

  



 پيونـــد

328 پيونـــد 431 415



  است؟ نادرستكدام گزينه  -21

  شود. عنوان حلال چسب از آن استفاده مي شود كه در صنعت به ييك اسيد، استري حاصل مي) از واكنش اتانول و اتانو1

  دست آورد. توان از واكنش متانول و بوتانوييك اسيد به ) استر موجود در سيب را مي2

  است. ) بوي موز اغلب مربوط به استري با ساختار نقطه ـ خط 3

  شوند. ه به كندي در طبيعت تجزيه ميهاي سير نشد ) پليمرهاي حاصل از هيدروكربن4

Hاگر - 22 O2  مصرف شود، چنـد گـرم اسـيد بـا درصـد      80گرم بوتان براي آبكافت متيل پروپانوآت با بازده  6/11توليد شده از واكنش سوختن %

C)شود؟ حاصل مي 70خلوص، به تقريب  , H , O : g mol )
    1

12 1 16  

1 (45/8  2 (9/16  3 (5/84  4 (169  

  هاي زير درست است؟ چه تعداد از عبارت - 23

  الف) نقطه جوش اتيل استات بالاتر از نقطه جوش بوتانوييك اسيد است.

  يابد. هاي قطبي الكل افزايش مي ها، پيوند هيدروژني بر نيروي واندروالسي غلبه كرده و ويژگي ب) با افزايش طول زنجير هيدروكربني در الكل

  ها با هم متفاوت است. ازنده سلولز و نشاسته گندم يكسان است، اما نحوه اتصال و ساختار آنهاي س پ) مولكول

  پيوند هيدروژني بر نيروي واندروالسي غلبه دارد.» آ«ت) در اتانول مانند گلوكز و ويتامين 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  استر بهره برد؟ توان در توليد يك پلي از كدام ماده به تنهايي مي - 24

1(

|| ||
O O

HO C C OH      2(
| |
C H C H

HO OH

2 2  

3(H N CH CH OH  2 2 2    4(

| ||

OH O

C H CH CH C OH   2 2 3  

  يك از مطالب زير درست است؟ كدام - 25

  كند. هاي ريزماده است و نور را پخش مي الف) مخلوط پايدار شده آب و روغن با استفاده از صابون، حاوي ذره

  دهند. ها واكنش مي ها عمل كنند، با آلاينده كنش ميان ذره كه براساس برهم هاي خورنده مانند محلول جوهرنمك، به جاي اين نندهك ب) پاك

  پ) ثابت يونش يك اسيد، بياني از مدت زمان پيشرفت فرايند تا رسيدن به تعادل است.

  توان يافت. اتم اكسيژن را ميت) در ساختار هر مولكول اسيد چرب حداقل يك اتم كربن متصل به دو 

  كدام ) هيچ4  1) 3  2) 2  3) 1

است. درصد جرمي هيدروژن در اين صابون به تقريـب كـدام اسـت؟(زنجير     68/4اي از يك صابون مايع، درصد جرمي نيتروژن برابر با  در نمونه - 26

 هيدروكربني در اين صابون تنها يك پيوند دوگانه دارد و بقيه پيوندها يگانه هستند.)

)C , H , O , N : g mol
     1

12 1 16 14(  

1 (03/11  2 (37/12  3 (96/13  4 (02/16  

محلـول   pHمحلول حاصل به  pH). نسبت C25كنيم (در دماي برابر رقيق مي 100را  02/0با درصد يونش  HAمولار  1/0محلول اسيد ضعيف  - 27
12

  دروكسيد كدام است؟مول بر ليتر سديم هي 10

1 (1/12  2 (58/7  3 (7/5  4 (85/2  

 

  

  



  كدام موارد از مطالب زير درست است؟ - 28

  يابد. تري دارد، زودتر در كاتد كاهش مي اي كه پتانسيل كاهشي استاندارد بزرگ الف) گونه

  شود. فراورده در قطب مثبت توليد ميمول  1ازاي توليد هر مول فراورده در قطب منفي،  ب) در فرايند برقكافت منيزيم كلريد مذاب، به

  گيرد. پ) در رقابت براي از دست دادن الكترون در آند، اتم برم از اتم كلر پيشي مي

  شود. واكنش اكسايش و يك واكنش اكسايش ـ كاهش انجام مي ت) در فرايند هال، در قطب مثبت (آند) سلول، يك نيم

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

/اندارد روي ـ نقره، اگر در سلول گالواني است - 29  22
6 02 الكترون مبادله شود، مجموع جرم الكترودهاي روي و نقره به تقريب چند گرم تغييـر   10

Zn)كند؟ مي , Ag : g mol )
   1

65 108  

1 (5/21  2 (25/11  3 (5/7  4 (15  

  چند مورد از مطالب زير درست است؟ -30

Feواكنش الف) در نيم O H e Fe H O     2
2 3   است. 3، ضريب استوكيومتري آب برابر 2

  شود. ب) فراورده اصلي فرايند هال، از قسمت بالايي سلول خارج مي

  درصد دارد. 60پ) اكسايش هيدروژن در سلول سوختي، بازدهي نزديك به 

  يابند. هاي فلزي كاهش مي هاي فلزي اكسايش و يون ت) در هر واكنش اكسايش ـ كاهش، اتم

  ) ب، ت4  ) الف، پ3  ) ب، پ2  ) الف، ت1

با نسبت عدد كوئورديناسيون كـاتيون بـه آنيـون در تركيـب يـوني       ....................نسبت عدد كوئورديناسيون آنيون به كاتيون در تركيب يوني  -31

  برابر است. ....................

  ) كلسيم اكسيد ـ منيزيم كلريد2    ) منيزيم فلوئوريد ـ سديم كربنات1

  ) روي هيدروكسيد ـ آلومينيوم سولفات4    ونيم نيترات ـ باريم فسفات) آم3

  است؟ نادرستچند مورد از مطالب زير  - 32

  توان بار جزئي منفي را نسبت داد. الف) به اتم مركزي مولكول كربونيل سولفيد مي

  ترين آن به سديم مربوط است. وني به اكسيژن و بزرگترين شعاع ي هاي عنصرهاي منيزيم، اكسيژن، فلوئور و سديم، كم ترين يون از ميان متداولب) 

  كند. هاي پرتوهاي الكترومغناطيسي را بازتاب مي همه طول موج TiO2پ) بلور

  توان توجيه كرد. ت) با مدل درياي الكتروني فلزها، رفتار فيزيكي اين عناصر مانند رسانايي گرمايي و جلاپذيري را مي

1 (1  2( 2  3 (3  4 (4  

  يك از مطالب زير در مورد نمودار مقابل درست است؟ كدام -33

  شود. كيلوژول انرژي آزاد مي 180دهنده  مول واكنش 3ازاي مصرف  ) به1

  كيلوژول است. 104سازي واكنش در جهت رفت برابر  ) انرژي فعال2

  تر است. ) سرعت واكنش برگشت از سرعت واكنش رفت، بيش3

D) واكنش4 (g) E (g) A(g) 2 2   در صورت انجام، يك واكنش گرماگير است. 2

  است؟ نادرستچه تعداد از مطالب زير  - 34

  آيد. دست مي الف) بنزن، ترفتاليك اسيد و نفت كوره، از فرايند تقطير نفت خام به

  اكسيد توليد كرد. دي توان از واكنش ميان گازهاي هيدروژن و كربن ب) متانول را مي

n(Cميايي پليمر سازنده بطري آبپ) فرمول شي H O )10 8   است. 4

  جايي تعادل نخواهد داشت. هاي برابر در دو سوي معادله واكنش تأثيري بر جابه ت) افزايش فشار در يك واكنش تعادلي با شمار مول

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

  



Hتعادل -35 (g) Br (g) HBr(g)2 2 2 با يك مولH2يك مول ،Br2  مول  5وHBr  ليتري برقرار است. اگر بـه ايـن    2در يك سامانه بسته
  شود؟ به تقريب چند مول بر ليتر مي HBrگازي اضافه شود، با برقراري تعادل جديد، غلظت  HBrسامانه يك مول 

1(
16

3
  2(

20

7
  3(

12

7
  4(

6

7
  

  


